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Мастер – класс «Новогодняя гирлянда».
 Конструирование из бумажных полосок. 
Такую «гирлянду» делают из бумажных полосок. Выполнение этой гирлянды много времени у вас не займет. Можно украсить елочку, комнату, украсить окна, можно сделать гирлянду из разноцветных «Снежинок».

Цель: Привлекать родителей к совместному сотворчеству с детьми, познакомить родителей и детей с различными технологиями изготовления новогодних игрушек, создать предновогоднее настроение в процессе изготовления игрушек.
Задачи:
1. Формировать у родителей умение организовывать совместную творческую деятельность с детьми;
2. Развивать внутрисемейные связи, эмоциональное позитивное семейное общение, умение находить общие интересы и занятия;
3. Познакомить и научить пользоваться различными техниками для изготовления новогодних украшений;
4 Формировать умения работать по образцу;. 

Интеграция образовательных областей: социально-коммуникативное развитие, познавательно развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие, физическое развитие. 

Предварительная работа: приглашение на мероприятие, изготовление «Новогодние игрушки своими руками», подготовка шаблонов, подготовка материалов для изготовления новогодних игрушек. 

В процессе изготовления гирлянды нам могут потребоваться следующие:

· Цветная бумага;
· Клей;
· Ножницы;
· Полоски – разных размеров (2см, 1,5см, 1см.)
· Дырокол;
· Мишура.
· Кисточки для клея;
· Салфетки


Ход: 1часть: Добрый вечер, уважаемые мамы и папы, спасибо вам, что почтили нас своим присутствием.
Мы пригласили вас и ваших детей для того, чтобы вместе провести этот зимний вечер. Сегодня мы попробуем воссоздать ту атмосферу любви, доброты и дружбы, которая так необходима в каждом доме и каждой семье.
И сегодня на нашей встрече мы попробуем изготовить новогодние  украшения своими руками. 
А теперь отгадайте загадку:

«Все на елочке игрушки:
Бусы, шарики, хлопушки.
Ребятня подарков ждет.
Что за праздник?»
(Ответы детей и родителей: Новый год)
Конечно! Это праздник «Новый год», его любят дети и взрослые . В преддверии Нового года в воздухе витает дух праздника, торжества, волшебства. Хочется забыть про все проблемы и думать только о хорошем и добром. У каждого свои мечты, надежды, а праздник у всех один. И хочется встретить его красиво и радостно. Поэтому люди дарят друг другу подарки. А подарки, сделанные своими руками, от всего сердца, особенно дороги, так как они согреты вашей любовью.

2. Основная часть: изготовление новогодней гирлянды: Не так сложно преобразить интерьер собственного дома, если включить фантазию и приложить немного терпения. Гирлянда из бумаги своими руками – один из распространенных вариантов декора. Тематика ее исполнения может быть разной, что зависит от повода: День Рождение, Новый год, Хэллоуин, Пасха и так далее. Гирлянды способны оживить окружающее пространство, создавая праздничное настроение. Поэтому перейдем от слов к делу и приступим непосредственно к творчеству, руководствуясь предложенными мастер-классами.

гирлянды – это всегда красиво и празднично.

для этого нам необходимо много разноцветных полосок определенного размера. Мы это сделаем с помощью цветной бумаги и ножниц. Цветную бумагу для гирлянды можно брать одно- и двухстороннюю. Красивые изделия получатся, если задействовать бумагу которая красочно разукрашена, в отличие от стандартной цветной.


(Показ последовательности работы).

Итог: Уважаемые родители, дорогие ребята, мы сегодня дружно потрудились и замечательно подготовились к встрече Новогодних праздников.
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