Советы для родителей на
тему: «Что такое осень»
Как сделать так, чтобы осенняя прогулка стала для детей интересной и познавательной? Чем можно занять ребёнка на прогулке осенью? 
Осень переходный сезон, в это время природа очень быстро меняется. Сначала появляются яркие краски, потом листва с деревьев опадает, и они становятся серыми и унылыми. 
[bookmark: _GoBack]Температура воздуха понижается, и ребенок понимает, что на улице с каждым днем становится все холоднее. Одежда становится объемной, тяжелой и не очень удобной. Но именно в это время года легко привлечь внимание детей к природе, заинтересовать их и показать, как устроена жизнь.
Наблюдение во дворе
Оглянемся вокруг и задумаемся –что изменилось в привычной картине с приходом осени? Пусть во дворе растёт одно единственное дерево –и оно может стать замечательным пособием. Подходите к нему раз в несколько дней –рассматривайте и трогайте листики. 
Прогулка в парк
Здесь можно любоваться красками осени. Отправляйтесь на прогулку в лес почаще. Это занятие заключается в том, чтобы просто гулять, наблюдая, прислушиваясь к звукам вокруг: к шуршанию листвы под ногами, щебетанию птиц. Вспомните во время прогулки об осенних признаках.
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Беседа
Как сделать прогулку ещё полезнее для развития ребёнка?
Обращайте внимание на отдельные элементы окружающего мира. Проговаривайте всё, что вы рассматриваете, отмечайте словами признаки и свойства. «Вот листик клёна. Широкий резной, похож на твою ладошку. Этот- желтый. А вот- красный».
Фотографируйте своё чадо на роскошном фоне, не забывайте снимать и всё вокруг. Такие фотографии помогут оживить в памяти недавнюю прогулку и закрепить впечатления.
Старайтесь начинать каждое утро с улыбки и 
хорошего настроения, тогда и Вам, и Вашим детям 
осенняя депрессия не страшна!
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